
Чинне податкове законодавство мі-
стить ряд норм, які стосуються оподат-
кування учасників будівельного ринку.
Перелік податків, під які підпадають ті
чи інші учасники будівельного ринку,
залежить від ряду факторів, зокрема,
видів інвестування у нерухомість. На-
приклад, при здійсненні забудови та
придбанні житла за допомогою такого
розповсюдженого фінансового інстру-
менту як фонд фінансування будів-
ництва, будівельна компанія, яка отри-
мала винагороду від ФФБ за виконані
роботи, сплачує з отриманої суми пода-
ток на прибуток та ПДВ. У свою чергу
продажі через інститути спільного ін-
вестування та інститути фінансування
будівництва не підлягають оподатку-
ванню, завдяки чому забудовники на-
магаються використати дану схему,
аби уникнути нарахування податків.
При іпотеці у забудовника виникає по-
даткове зобов’язання щодо сплати

ПДВ. Інвестор у такому разі як поку-
пець має сплатити податок на доходи.
І такі приклади можна продовжувати,
адже чинним законодавством перед-
бачено щонайменше чотири варіанти
фінансово-кредитних механізмів, що
використовуються лише при житловій
забудові. Не говорячи вже про інші
види будівельної діяльності. Кожний з
цих видів вимагає ґрунтовного роз-
криття, адже для реалізації будь-якого
механізму фінансування необхідно зу-
силля багатьох суб’єктів, що виступати-
муть учасниками конкретної забудови.
При цьому можуть використовуватися
різні фінансові інструменти та різні до-
говірні конструкції, залежно від потре-
би. Разом із тим для усіх цих конструк-
цій та фінансових механізмів в якості
константи виступає така характеристи-
ки як «принципи оподаткування».
Адже не залежно від того, хто виступа-
тиме платником — фонд, забудовник,
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інвестор тощо, які податки мають
сплачуватися (податок на прибуток,
ПДВ, податок на доходи і т. д.), на усі
ці відносини, що будуть податковими,
розповсюджуватимуть свою загальну
дію принципи оподаткування. Відтак,
виникає потреба визначитися, які прин-
ципи оподаткування застосовуються в
національній правовій системі й чи усі
вони застосовні щодо будівельної галузі. 

При цьому зауважимо, що якщо у
теорії податків, у тому числі в частині
розкриття принципів податкового права
та принципів оподаткування, присвяче-
но велику кількість досліджень як укра-
їнських авторів, так і іноземних (почи-
наючи ще від Адама Сміта, яким були у
1776 році сформульовані принципи опо-
даткування), то виявлення особливо-
стей  втілення таких принципів безпосе-
редньо у сфері будівельної діяльності не
є предметом наукових досліджень. Цим
питанням приділяють увагу (й то, на
рівні практичних характеристик подат-
ків, а ніяк не теоретичних міркувань)
поодинокі практики.

Вищевикладені міркування й спо-
нукали до дослідження у даній публі-
кації переважно теоретичних питань
стосовно застосування принципів опо-
даткування до галузі будівельної ді-
яльності. 

Як зазначають економісти, що спе-
ціалізуються у сфері даного досліджен-
ня, «сучасна теорія і практика оподат-
кування розглядає принципи, на яких
будується податкова система в державі,
з двох позицій. З одного боку, це прин-
ципи, що лежать в основі теорії подат-
ків, з іншого — принципи побудови по-
даткового механізму. В основу теорії по-
датків покладені фундаментальні, або
загальні, принципи, використовувані в
податкових системах усіх країн, які
можна згрупувати наступним чином:
фінансові засади: (нейтральність, до-
статність, еластичність); принципи
справедливості (загальність, рівномір-
ність); принципи податкового управлін-
ня (визначеність, економність, конт-
рольованість, зручність)» [1, с. 68].

Як видно, такий підхід значно вий-
шов за межі первинного переліку
принципів оподаткування, запропоно-
ваних А. Смітом у своїй роботі «Дослід-
ження про природу та причини багат-
ства народу» [2], та до якого включав
загальність; справедливість; визначе-
ність; зручність.

Розвиток теорії оподаткування тяг-
нув за собою й оновлення підходів
щодо переліку, змісту принципів опо-
даткування та їх класифікації. На-
приклад, А. Вагнер пропонував вже
такі групи принципів оподаткування
як фінансово-технічні, народногоспо-
дарські та принцип справедливості [3,
с. 67]. Зрозуміло, що сьогодні такий
підхід викликає ряд зауважень, але він
свого часу активно використовувався у
теоретичних конструкціях. Так, Фінан-
сова енциклопедія пропонує підходити
до розуміння засадничих основ форму-
вання податкової політики держави
через призму принципів податкової си-
стеми. Такі принципи «відображають
співвідношення, взаємозв’язок елемен-
тів податкової системи (податків, збо-
рів, мита). У широкому розумінні прин-
ципи податкової системи — уся їх су-
купність, що регулює оподаткування.
Сюди можна включати такі принципи
простота нарахування окремих подат-
ків; відсутність дублювання; простота й
економічні збору податків; стабіль-
ність; пропорційність податкових збо-
рів до послуг, що їх надає держава;
прийнятний розмір загального подат-
кового тиску» [4, с. 352]. У цілому до
принципів побудови податкової систе-
ми належать принципи рівного подат-
кового тягаря, стабільності, рівності,
цілісності, єдиної мети, межі податко-
вого тиску, раціонального об’єднання
прямих і непрямих податків, а також
принцип розподілу податків за рівнем
компетенції органів державної влади. 

М. П. Кучерявенко визначає наступ-
ні принципи побудови податкової си-
стеми України: принцип рівного подат-
кового тиску, принцип стабільності,
принцип рівності та рівноваги, прин-
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цип цілісності, принцип єдиної цілі,
принцип обмеження податкового
тиску, принцип раціонального по-
єднання прямих та непрямих податків,
принцип поділу податків за рівнем
компетенції органів [5, с. 140–142]. За-
значений підхід зазнає розвитку через
визначення шляхів, якими реалізують-
ся принципи податку. О. П. Орлюк за-
уважує із цього приводу, що принципи
податку реалізуються через конкрет-
ний прояв, що характеризує специфіку
механізму: однократність обкладання;
встановлення центральним органом
державної влади; універсалізація по-
датку, що передбачає незалежність по-
даткового тиску від форми власності;
науковий підхід; принцип справедли-
вості тощо [6, с. 389].

Загалом, якщо аналізувати числен-
ні теоретичні та нормативно-правові
джерела, слід відзначити, що у теорії
податкового права та податковому за-
конодавстві використовують абсолютно
різні конструкції по відношенню до по-
няття принципів. Адже це можуть бути
принципи оподаткування, принципи
податку, принципи податкової систе-
ми, принципи системи оподаткування.
Якщо підходити до них через призму
суто теоретичного дослідження, то зро-
зуміло, що дані поняття не можуть
бути тотожними. Натомість досить
часто й у дослідженнях, й у законодав-
стві вони плутаються між собою, що не
є методологічно правильним. 

Як відзначають деякі автори, у сві-
товій практиці на даний момент скла-
лися чотири основні принципи оподат-
кування: 

«1. Принцип вигоди — платники
мають обкладатися податком в такому
ступені, в якому вони використовують
програми, що фінансуються за рахунок
податків.

2. Принцип платоспроможності —
розмір податку має співвідноситись з
величиною доходу та багатства плат-
ника податку.

3. Справедливості за горизонталлю —
рівні за доходами та ступеню викори-

стання державних програм платники
податку мають сплачувати і рівні по-
датки.

4. Справедливості за вертикаллю –
якщо соціально та економічно рівні
платники податків сплачують рівні по-
датки, нерівні мають сплачувати – не-
рівні» [3, с. 74].

Такий підхід можна певною мірою
прийняти, однак досить важко вважа-
ти його єдино вірним та таким, що по-
вністю демонструє сучасні реалії. Крім
того, не відповідає цей підхід й засад-
ничим основам та функціям, які мають
виконувати принципи оподаткування. 

Із цього приводу слушною є думка
І. І. Бабіна, який розглядає принципи
оподаткування як універсальні  катего-
рії, дія яких проявляється в усіх інститу-
тах податкового права — в системі по-
датків і зборів, їх встановленні і введен-
ні, виконанні податкового зобов’язання,
правовому статусі учасників податко-
вих правовідносин, механізмі податко-
вого контрою і відповідальності, оскар-
женні. Саме в цьому автор вбачає «ба-
зовий характер будь-якого принципу –
закласти правовий «фундамент» відо-
кремленої групи норм, не зливаючись з
ними по змісту» [7, с. 118–119]. Що сто-
сується безпосередньо самого податко-
вого права, то в його теорії існують
знову ж таки різноманітні підходи
щодо класифікації, згідно з якими про-
понуються  економічні, організаційні,
юридичні принципи; основні та прин-
ципи, виведені тлумаченням; принци-
пи, що забезпечують реалізацію основ
конституційного ладу чи прав платни-
ків податків тощо. Велика кількість по-
датково-правових досліджень як в
Україні, так і за кордоном, породжує
наявність численних класифікацій та
підходів щодо поняття принципів та їх
використання у податковому праві та
податковому законодавстві. 

При цьому деякі дослідники звер-
тають увагу на те, що оскільки в склад-
ній соціально-економічній ситуації, що
склалася в сучасному світовому госпо-
дарстві, точне дотримання цих прин-
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ципів є неможливим, тому сучасні по-
даткові системи — це завжди компро-
міс між принципами оподаткування та
політичною владою. В Україні ж таких
компромісів немає [3, с. 75]. Говорити
про наявність чи відсутність компромі-
сів доцільно безпосередньо на прикла-
дах конкретних принципів, визначе-
них законодавством. Нині ці принципи
закріплені ст. 4 Податкового кодексу
України, яка закріплює основні засади
податкового законодавства України й
визначає принципи, на яких ґрунту-
ється таке законодавство [8]. Оскільки
у даній статті за мету визначено роз-
криття не лише загальних підходів
щодо принципів оподаткування, але й
визначення того, чи усі вони застосо-
вуються у сфері будівельної діяльності,
чи мають якісь особливості тощо, вва-
жаємо за доцільне розкривати такі
принципи безпосередньо через призму
будівництва. 

1. Загальність оподаткування —
кожна особа зобов’язана сплачувати
встановлені цим Кодексом, законами з
питань митної справи податки та
збори, платником яких вона є згідно з
положеннями цього Кодексу (пп. 4.1.2.
п. 4.1. ст. 4 ПКУ). Зазначений принцип
вкладається в основу конституційного
ладу (згідно зі ст. 67 Конституції Украї-
ни [9]) й стосується будь-яких видів по-
датків, будь-яких суб’єктів оподатку-
вання та будь-яких видів діяльності,
стосовно якої виникають конкретні
об’єкти оподаткування. Відповідно,
даний принцип як універсальний, буде
застосовуватися повною мірою й щодо
будівельної діяльності. 

2. Рівність усіх платників перед за-
коном, недопущення будь-яких проявів
податкової дискримінації – забезпечен-
ня однакового підходу до всіх платни-
ків податків незалежно від соціальної,
расової, національної, релігійної при-
належності, форми власності юридич-
ної особи, громадянства фізичної особи,
місця походження капіталу (пп. 4.1.2.
п. 4.1. ст. 4 ПКУ). Зазначений принцип
також відноситься до універсальних та

загальних принципів, що забезпечують
реалізацію та дотримання засад кон-
ституційного ладу. Адже рівність є од-
нією з визначальних рис, закріплених
Конституцією України. Цей принцип
простежується й переважній більшості
міжнародних угод у сфері оподаткуван-
ня. Відповідно, цей принцип знаходить
свого відбиття у процесі оподаткування
різних суб’єктів будівельної діяльності,
не залежно від того, які фінансові ме-
ханізми задіяні у процесі будівництва. 

3. Невідворотність настання ви-
значеної законом відповідальності у
разі порушення податкового законо-
давства (пп. 4.1.3. п. 4.1. ст. 4 ПКУ).
Є черговим прикладом універсальних
та загальних принципів, що забезпе-
чують реалізацію та дотримання засад
конституційного ладу. Слід зауважити,
що при приматі фіскальної політики в
реалізації механізмів публічної фінан-
сової діяльності застосування юридич-
ної відповідальності за порушення по-
даткового законодавства є не просто
обов’язком, але й не рідко – метою ви-
конання власних повноважень фіс-
кальними органами. Адже допоки кар-
ний характер при оподаткуванні все
ще привалює над партнерським, роз’яс-
нювальним змістом відносин платника
податків та фіскальних органів, які б
мали спонукати платника виконувати
свої податкові зобов’язання своєчасно й
у повному обсязі, консультували та до-
помагали б йому у цьому. А не шукали
можливості констатувати у черговому
порушенні та виконати план по подат-
кових зборах та надходженнях від
штрафних санкцій. 

4. Щодо презумпції правомірності
рішень платника податку, то згідно за-
кріпленого податковим законодавством
правила вона мала б наставати у тому
разі, якщо норма закону чи іншого нор-
мативно-правового акта, виданого на
підставі закону, або якщо норми різних
законів чи різних нормативно-право-
вих актів припускають неоднозначне
(множинне) трактування прав та
обов'язків платників податків або конт-
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ролюючих органів, внаслідок чого є
можливість прийняти рішення на ко-
ристь як платника податків, так і конт-
ролюючого органу (пп. 4.1.4. п. 4.1. ст. 4
ПКУ). Цей принцип вже не можна вва-
жати принципом, який стосується кон-
ституційного ладу. Натомість він на-
пряму пов’язаний із закріпленням та
реалізацією прав платника податків
(не залежно від того, чи він є фізичною,
чи юридичною особою). А якщо це сто-
сується фізичної особи, то мова йде не
лише про права, але й про свободи.
Цей принцип має втілюватися стосовно
будь-яких податків, що стягуються в
процесі будівництва – від податків на
прибутки чи доходи до ПДВ, податку
на землю тощо. Однак, як доводить
аналіз податкових роз’яснень, а ще
більше — певних судових рішень, в
яких оспорюються податкові акти, фіс-
кали далеко не завжди реалізують цей
принцип на практиці. Хоча він є над-
звичайно важливим за наявної ситуа-
ції, коли колізійним є не лише податко-
ве законодавство зі спеціальним зако-
нодавством (у багатьох сферах та видах
діяльності, у тому числі й будівельній),
але й безпосередньо саме податкове за-
конодавство.

5. Принцип фіскальної достатності,
тобто встановлення податків та зборів з
урахуванням необхідності досягнення
збалансованості витрат бюджету з його
надходженнями (пп. 4.1.5. п. 4.1 ст. 4
ПКУ) є скоріш теоретичною конструк-
цією. Для України, яка перший і остан-
ній раз бачила профіцитний бюджет у
2000 році, особливо з урахуванням зов-
нішніх боргів, накопичених за останні
5–7 років, фіскальна достатність є ско-
ріш омріяною утопією, ніж реальністю.
Будівельна галузь, яка на відміну від
більшості інших галузей національної
економіки хоча й просіла, але фактич-
но змогла залишитися на плаву, а
останні роки почала демонструвати й
істотну позитивну динаміку зростання,
є постійним і активним платником по-
датків. Що сприяє досягненню плано-
ваних показників доходної частини

бюджетної системи, хоча й не перекри-
ває видаткової частини. Наприклад,
лише за підсумками 2016 року ПАТ
«ХК «Київмісьбуд» було сплачено подат-
ків, зборів та інших обов’язкових плате-
жів на суму понад 80 млн грн. [10].

6. Також досить спірним по відно-
шенню до національної економіки в ці-
лому та будівельної галузі зокрема є
застосування принципу соціальної
справедливості, закріпленого пп. 4.1.6.
п. 4.1. ст. 4 ПКУ. Адже згідно з ним пе-
редбачається установлення податків та
зборів відповідно до платоспроможно-
сті платників податків. Натомість,
якщо аналізувати порядок оподатку-
вання операцій у процесі реалізації
тих чи інших механізмів фінансування
будівництва, реалізація цього принци-
пу не відповідає його змісту. Наприк-
лад, оподаткування тих же операцій з
купівлі-продажу нерухомості, коли в
якості суб’єкта оподаткування виступає
фізична особа (яка підпадає щонай-
менше під оподаткування податком на
доходи), принцип соціальної справед-
ливості спрацьовує далеко не завжди.
Оскільки базова ставка податку у 18 %
стягується з платника не залежно від
його соціального статусу та фінансової
спроможності. Загалом у нашій країні
відсутній поділ в оподаткуванні на ба-
гатих і бідних (на відміну від цілого
ряду потужних економік світу). Відпо-
відно, в умовах зубожіння зазначений
принцип може являти скоріш приклад
не виваженої фіскальної політики,
аніж приклад реалізації та дотриман-
ня основних прав та свобод платника. 

Крім того, якщо розглядати цей
принцип в контексті оподаткування
юридичних осіб, то його реалізація на
практиці відповідно до вставлених по-
даткових правил також не рідко ви-
кликає питання. Стосується це, на-
приклад, випадків встановлення пільг
щодо суб’єктів певних видів діяльності
чи галузей, які не завжди мають на-
лежне обґрунтування. Й мова не стіль-
ки про доцільність застосування пільг
(особливо у випадках, коли мова йде
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про капітальне будівництво, що вима-
гає істотних витрат), скільки про лобію-
вання інтересів тих чи інших галузей
чи виробництв, щодо яких законодав-
ством запроваджуватиметься пільга.
Наприклад, п. 154.8 ст. 154 ПКУ за-
кріплено, що звільняється від оподат-
кування прибуток підприємств палив-
но-енергетичного комплексу в межах
фактичних витрат, що не перевищують
загальної річної суми. Як відзначають,
суть цієї пільги полягає в тому, що при-
буток таких платників податку звіль-
няється від оподаткування в межах
витрат, передбачених схваленими На-
ціональною комісією регулювання
електроенергетики України інвести-
ційними програмами на капітальні
вкладення у визначене будівництво.
Також звільняється від оподаткування
прибуток таких платників податку в
межах сум, спрямованих на повернен-
ня кредитів, використаних для фінан-
сування вищезазначених цілей. При-
чому звільняється від оподаткування
прибуток у межах сум тільки тіла кре-
диту, а кошти на його погашення не
враховуються в пільговому оподатку-
ванні. 

7. Принцип економічності оподатку-
вання, який передбачає установлення
податків та зборів, обсяг надходжень
від сплати яких до бюджету значно пе-
ревищує витрати на їх адмініструван-
ня (пп. 4.1.7 п. 4.1. ст. 4 ПКУ) не має
якихось особливостей щодо будівельної
галузі. 

8. Натомість реалізація принципу
нейтральності оподаткування, закріп-
леного  пп. 4.1.8. п. 4.1 ст. 4 ПКУ (уста-
новлення податків та зборів у спосіб,
який не впливає на збільшення або
зменшення конкурентоздатності плат-
ника податків), не завжди має суто по-
зитивні наслідки, оскільки на практиці
не завжди дотримується. Відповідно,
наявність великої кількості різноманіт-
них фінансових інструментів та схем
будівництва, що передбачають викори-
стання різних фінансових механізмів
та залучення різних учасників до цього

процесу (інвестора, забудовника, дові-
рителя, компанії з управління актива-
ми, покупця, різних фондів тощо),
породжує ситуації, за яких принцип
нейтральності оподаткування не до-
тримується. І податковий тягар покла-
дається нерівномірно не лише на різ-
них суб’єктів, задіяних до процесу бу-
дівництва, що несуть абсолютно різні
ризики, але й нерідко, завдяки наявно-
сті персонально встановлених пільг,
передбачає на конкурентоздатність у
першу чергу забудовників. 

9. Принцип стабільності, закріпле-
ний пп. 4.1.9. п. 4.1 ст. 4 ПКУ, не прита-
манний податковому законодавству
України в цілому, не залежно від виду
чи галузі діяльності. Адже цей прин-
цип передбачає, що зміни до будь-яких
елементів податків та зборів не можуть
вноситися пізніш як за шість місяців до
початку нового бюджетного періоду, в
якому будуть діяти нові правила та
ставки. Податки та збори, їх ставки, а
також податкові пільги не можуть змі-
нюватися протягом бюджетного року.
Аналіз положень Податкового кодексу
України, який з моменту прийняття на-
прикінці 2010 року та вступу у дію за-
знавав вже неодноразові кардинальні
зміни по великій кількості статей, рівно
як і зміни до щорічних законів про дер-
жавний бюджет, є яскравим підтверд-
женням наведеного вище твердження.
Для будівельної галузі відсутність
принципу стабільності є великою про-
блемою, адже будівництво є довготри-
валим процесом (від пошуку інвесторів,
коштів, погодження механізмів фінан-
сування, підбору забудовника, погод-
ження будівельної документації до са-
мого процесу забудови, дотримання усіх
технічних умов, здачі-прийняття в екс-
плуатацію, оформлення усіх правовста-
новлюючих документів тощо). І будь-які
зміни в оподаткуванні у процесі здій-
снення конкретного будівництва мо-
жуть за собою тягнути надзвичайно не-
гативні наслідки й не лише погіршува-
ти фінансові можливості інвестора чи
забудовника, але й не рідко ставити під
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питання економічну доцільність кон-
кретної забудови. 

10. Принцип рівномірності та зручно-
сті сплати, що розкривається через  уста-
новлення строків сплати податків та збо-
рів, виходячи із необхідності забезпечен-
ня своєчасного надходження коштів до
бюджетів для здійснення витрат бюдже-
ту та зручності їх сплати платниками
(пп. 4.1.10 п. 4.1. ст. 4 ПКУ), є загально
застосовним до усіх видів діяльності та
галузей національної економіки. Разом
із тим згадувана вже вище довготрива-
лість процесу будівництва на практиці
тягне за собою ситуації, коли цей прин-
цип (зокрема, у частині зручності сплати
податків платниками). не дотримується.
Це стосується, зокрема, необхідності
сплати ПДВ. 

11. Принцип єдиного підходу до
встановлення податків та зборів, який
закріплений пп. 4.1.11. п. 4.1 ст. 4
ПКУ, що передбачає визначення на за-
конодавчому рівні усіх обов'язкових
елементів податку, доцільно також від-
нести до принципів, що забезпечують
дотримання та реалізацію засад кон-
ституційного ладу. Він буде універ-
сальним по відношенню до будь-яких
податків, а відтак — і до галузей, сто-
совно яких такі податки стягуються. 

На наш погляд, зазначений перелік
принципів оподаткування, закріпле-
ний чинним Податковим кодексом, не є
повним. Він вимагає доповнення що-
найменше принципами обмеження по-
даткового тиску, цілісності тощо.
Однак необхідність їх запровадження
потребує додаткового місця для аргу-
ментації, що унеможливлюється у
даній науковій публікації. 

Підсумовуючи, зазначимо наступне.
У теорії податкового права та податко-
вому законодавстві використовуються

різні конструкції по відношенню до по-
няття принципів (принципи оподатку-
вання, принципи податку, принципи
податкової системи, принципи системи
оподаткування). Ці поняття не є тотож-
ними, водночас у розробках та законо-
давстві зазвичай не міститься акцент
щодо визначення їх різної правової
природи. 

Податковим кодексом України за-
кріплено принципи, на яких ґрунту-
ється податкове законодавство (ст. 4).
Їх аналіз дозволяє говорити про те, що
кожний з них повинен застосовуватися
у галузі будівельної діяльності. Частка
з цих принципів (загальність оподатку-
вання, рівність платників податків, не-
відворотність настання юридичної від-
повідальності, єдиний підхід) мають
розглядатися як принципи, що забез-
печують реалізацію засад конституцій-
ного ладу. Ряд інших принципів (зо-
крема фіскальної достатності, соціаль-
ної справедливості, економічності та
нейтральності оподаткування), які
хоча й повинні бути універсальними,
мають специфіку щодо реалізації сто-
совно будівельної галузі. Це виклика-
но, здебільшого, специфікою податко-
вої політики та правозастосування, ніж
самою природою таких принципів. По-
датковий кодекс потребує розширення
переліку принципів оподаткування.
Будівельна галузь є прикладом галузі,
в якій дотримання закріплених зако-
нодавством принципів в реальному
часі та повному обсязі має бути пріори-
тетом. 
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Кушнир И. К вопросу о принципах налогообложения в сфере строительной
деятельности. В статье рассматриваются подходы финансовой, экономической и фи-
нансово-правовой наук к пониманию принципов, на которых формируется налоговая
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система. Акцент делается на применении различных конструкций касаемо понятия
принципов (принципы налогового права, принципы налогообложения, принципы нало-
говой системы  и т.п.). На основании анализа положений Налогового кодекса Украины
делается вывод о необходимости применения принципов, на которых основывается на-
логовое законодательство, в сфере строительной деятельности. Выделяются принципы,
обеспечивающие реализацию конституционного строя, и определяется специфика при-
менения отдельных принципов в области строительства.

Ключевые слова: строительство, налогообложение, налоговое законодательство, при-
нципы налогообложения

Kushnir I. On the issue of the principles of taxation in the field of construc-
tion. The article deals with the approaches of financial, economic and financial-legal sci-
ences to understanding the principles on which the tax system is formed. It is emphasized
on the application of various schemes in relation to the concept of principles (principles of
tax law, principles of taxation, principles of the tax system, etc.). It is emphasized that
these concepts are not identical, at the same time, the development and legislation usual-
ly does not emphasize the definition of their different legal nature. On the basis of the
analysis of the provisions of the Tax Code of Ukraine, it is concluded that the principles on
which the tax legislation is based, is to be applied to the field of construction activity. The
principles that ensure implementation of the constitutional order are singled out, and the
specifics of application of separate principles in the field of construction are determined.

The provisions of the Tax Code of Ukraine, which establishes the principles on which
the tax law is based, are researched. The analysis that was made allows us to say that
each of them should be applied in the field of construction. The share of these principles
(the universality of taxation, the equality of taxpayers, the inevitability of legal responsi-
bility, a single approach) should be considered as principles that ensure the implementa-
tion of the principles of the constitutional system. E.g., the principle of equality is reflected
in the process of taxation of various subjects of construction activity, regardless of what fi-
nancial mechanisms are involved in the construction process. A number of other principles
(in particular fiscal sufficiency, social justice, economy and tax neutrality), which, al-
though they must be universal, have specificities regarding implementation in the con-
struction industry. It is concluded that this is due to more specific tax policy and enforce-
ment than the very nature of such principles. It turns out that the Tax Code needs to ex-
pand the list of tax principles. It requires the addition of at least the principles of limiting
tax pressure, integrity, etc. It is emphasized that the construction industry is an example
of an industry in which the observance of the principles stipulated by the legislation in
real time and in full amount should be a priority.

Key words: construction, taxation, tax legislation, principles of taxation

І. Кушнір 


